
Bodó Beáta 1

DIFFERENCIÁLEGYENLETEK

1. B Igazolja behelyettesı́téssel, hogy az y′ +
y

3x
= 1 differenciálegyenlet általános megoldása

y =
3x

4
+

c
3
√
x
(c ∈ R)! Határozza meg az y(1) = 2 kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris

megoldást!
Megoldás(
3
4 −

c
3x 3√x

)
+

3x
4
+ c

3√x

3x = 1 (azonosság igazolása)

c = 5
4 , y0 =

3x
4 +

5
4
3√x = 3x

4 + 5
4 3√x

2. B Igazolja behelyettesı́téssel, hogy az y′ + 4y2 = 0 differenciálegyenlet általános megoldása

y =
1

4x+ c
! Határozza meg az y(−1) = 1

2
kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!

Megoldás
−4

(4x+c)2
+ 4

(
1

4x+c

)2
= 0 (azonosság igazolása)

c = 6, y0 =
1

4x+6

3. B Igazolja behelyettesı́téssel, hogy az y′′+y′−6y = 0 differenciálegyenlet általános megoldása
y = c1e

2x + c2e
−3x! Határozza meg az y(0) = 8 és y′(0) = 1 kezdeti feltételeket kielégı́tő

partikuláris megoldást!
Megoldás
(4c1e

2x + 9c2e
−3x) + (2c1e

2x − 3c2e
−3x)− 6(c1e

2x + c2e
−3x) = 0 (azonosság igazolása)

c1 = 5, c2 = 3, y0 = 5e2x + 3e−3x

4. B Határozza meg az y′ = sinx differenciálegyenlet általános megoldását! Határozza meg az
y(0) = 5 kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!
Megoldás
y = − cosx+ c
c = 6, y0 = − cosx+ 6

5. B Határozza meg az y′ =
1

3x− 2
differenciálegyenlet általános megoldását! Határozza meg az

y(1) = 7 kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!
Megoldás
y = 1

3 ln |3x− 2|+ c
c = 7, y0 =

1
3 ln |3x− 2|+ 7

6. B Határozza meg az y′ =
1

3
√
2x− 1

differenciálegyenlet általános megoldását!

Megoldás
y = 3

4
3
√
(2x− 1)2 + c

7. B Határozza meg az y′ = cos

(
x

2

)
differenciálegyenlet általános megoldását! Határozza meg

az y
(
π

3

)
= 0 kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!
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Megoldás
y = 2 sin

(
x
2

)
+ c

c = −1, y0 = 2 sin
(
x
2

)
− 1

8. B Határozza meg az y′ = 3x2y2 differenciálegyenlet általános megoldását! Határozza meg az

y (0) =
1

2
kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!

Megoldás
y = − 1

x3+c

c = −2, y0 = − 1
x3−2

9. B Határozza meg az y′ = y2
√
x differenciálegyenlet általános megoldását! Határozza meg az

y (1) = −1 kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!
Megoldás
y = −1

2
3

√
x3+c

c = 1
3 , y0 =

−1
2
3

√
x3+ 1

3

10. B Határozza meg az y′ =
2y

x
differenciálegyenlet általános megoldását! Határozza meg az

y (1) = 3 kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!
Megoldás
ln |y| = 2 ln |x|+ c→ ln |y| = lnx2 + ln c→ ln |y| = ln(cx2)→ |y| = cx2 → y = cx2

c = 3, y0 = 3x2

11. B Határozza meg az y′ = xy differenciálegyenlet általános megoldását! Határozza meg az
y (0) = 2 kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!
Megoldás
ln |y| = x2

2 + c→ eln |y| = e
x2

2
+c → |y| = e

x2

2
+c → |y| = e

x2

2 · ec → |y| = ce
x2

2 → y = ce
x2

2

c = 2, y0 = 2e
x2

2

12. B Határozza meg az y′ − 3x2y = 0 differenciálegyenlet általános megoldását!
Megoldás
ln |y| = x3 + c→ eln |y| = ex

3+c → |y| = ex
3+c → |y| = ex

3
ec → |y| = cex

3 → y = cex
3

13. B Határozza meg az y′ = y cosx differenciálegyenlet általános megoldását!
Megoldás
ln |y| = sinx+ c→ eln |y| = esinx+c → |y| = esinx+c → |y| = esinxec → |y| = cesinx

→ y = cesinx

14. B Határozza meg az y′ − 2y sinx = 0 differenciálegyenlet általános megoldását!
Megoldás
ln |y| = −2 cosx+ c→ eln |y| = e−2 cosx+c → |y| = e−2 cosx+c → |y| = e−2 cosxec

→ |y| = ce−2 cosx → y = ce−2 cosx → y = c
e2 cos x

15. B, V Határozza meg az (x2 + 6)y′ + xy = 0 differenciálegyenlet általános megoldását!
Megoldás



Bodó Beáta 3

ln |y| = −1
2 ln(x

2 + 6) + c→ ln |y| = ln(x2 + 6)−
1
2 + ln c→ ln |y| = ln

(
c√
x2+6

)
→

|y| = c√
x2+6

→ y = c√
x2+6

16. B, V Határozza meg az (1 + x3)y′ − 2x2y = 0 differenciálegyenlet általános megoldását!
Határozza meg az y (0) = 4 kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!
Megoldás
ln |y| = 2

3 ln |1 + x3|+ c→ ln |y| = ln |1 + x3|
2
3 + ln c→ ln |y| = ln

(
c 3
√
(1 + x3)2

)
→

|y| = c 3
√
(1 + x3)2 → y = c 3

√
(1 + x3)2

c = 4, y0 = 4 3
√
(1 + x3)2

17. V Határozza meg az 3xy2y′ − 2y3 = 5xy3 + xy′ differenciálegyenlet általános megoldását!
Megoldás∫ 3y2−1

y3
dy =

∫ 5x+2
x dx→

∫ ( 3
y −

1
y3

)
dy =

∫ (
5 + 2

x

)
dx

3 ln |y| − y−2

−2 = 5x + 2 ln |x| + c → Nem fejezhető ki y, a megoldás ebben az implicit alakban
adható meg.

18. V Határozza meg az y′ +
2xy ln y

x2 + 1
= 0 differenciálegyenlet általános megoldását! Határozza

meg az y (0) = e2 kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!
Megoldás
ln | ln y| = − ln |x2 + 1|+ c→ ln | ln y| = − ln(x2 + 1) + ln c→ ln | ln y| = ln c

x2+1
→

| ln y| = c
x2+1)

→ ln y = c
x2+1

→ eln y = e
c

x2+1 → y = e
c

x2+1 → y = ece
1

x2+1 →

y = ce
1

x2+1

c = e, y0 = e · e
1

x2+1 = e
1

x2+1
+1

19. V Határozza meg az y′ − 3y

x
= x3 cosx differenciálegyenlet általános megoldását!

Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: ln |yh| = 3 ln |x|+ c→ yh = cx3

konstans variálása:
(
k′(x)x3 + 3k(x)x2

)
− 3k(x)x3

x = x3 cosx→ k(x) =
∫
cosx dx = sinx+ c

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = (sinx+ c)x3

20. V Határozza meg az y′ +
3y

x
= 10x differenciálegyenlet általános megoldását! Határozza meg

az y (1) = 4 kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!
Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: ln |yh| = −3 ln |x|+ c→ yh = c

x3

konstans variálása:
(
k′(x)
x3
− 3k(x)

x4

)
+

3k(x)

x3

x = 10x→ k(x) =
∫
10x4 dx = 2x5 + c

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = 2x5+c
x3

c = 2, y0 =
2x5+2
x3
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21. V Határozza meg az y′ − 2y

x
= x2 sinx differenciálegyenlet általános megoldását! Határozza

meg az y
(
π

2

)
= 1 kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!

Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: ln |yh| = 2 ln |x|+ c→ yh = cx2

konstans variálása:
(
k′(x)x2 + k(x)2x

)
−2k(x)x = x2 sinx→ k(x) =

∫
sinx dx = − cosx+c

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = (− cosx+ c)x2

c = 4
π2 , y0 = (− cosx+ 4

π2 )x
2

22. V Határozza meg az y′+y sinx = 3x2ecosx differenciálegyenlet általános megoldását! Határozza
meg az y (0) = 2e kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!
Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: ln |yh| = cosx+ c→ yh = cecosx

konstans variálása: (k′(x)ecosx − k(x)ecosx sinx) + k(x)ecosx sinx = 3x2ecosx → k(x) =∫
3x2 dx = x3 + c

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = (x3 + c)ecosx

c = 2, y0 = (x3 + 2)ecosx

23. V Határozza meg az y′ − y

2x
=
√
x3 differenciálegyenlet általános megoldását!

Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: ln |yh| = 1

2 ln |x|+ c→ yh = c
√
x

konstans variálása:
(
k′(x)

√
x+ k(x) 1

2
√
x

)
− k(x)

√
x

2x =
√
x3 → k(x) =

∫
x dx = x2

2 + c

inhomogén egyenlet általános megoldása: y =
(
x2

2 + c
)√

x

24. V Határozza meg az y′−yctgx−ctgx = 0 differenciálegyenlet általános megoldását! Határozza

meg az y
(
π

2

)
= 3 kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!

Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: ln |yh| = ln | sinx|+ c→ yh = c sinx

konstans variálása: (k′(x) sinx+ k(x) cosx)−k(x) sinxctgx−ctgx = 0→ k(x) =
∫ cosx

sin2 x
dx =

(sinx)−1

−1 + c = − 1
sinx + c

inhomogén egyenlet általános megoldása: y =
(
− 1

sinx + c
)
sinx = c sinx− 1

c = 4, y0 =
(
− 1

sinx + 4
)
sinx = 4 sinx− 1

25. V Határozza meg az y′ − y

3x
=

3
√
x4 differenciálegyenlet általános megoldását!

Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: ln |yh| = 1

3 ln |x|+ c→ yh = c 3
√
x
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konstans variálása:
(
k′(x) · x

1
3 + k(x) · 13 · x

− 2
3

)
− k(x)·x

1
3

3x = x
4
3 → k(x) =

∫
x dx = 1

2x
2 + c

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = (12x
2 + c) 3

√
x

26. V Határozza meg az y′+y cosx = 2xe− sinx differenciálegyenlet általános megoldását! Határozza
meg az y (0) = 5 kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!
Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: ln |yh| = − sinx+ c→ yh = ce− sinx

konstans variálása:
(
k′(x)e− sinx + k(x)e− sinx(− cosx)

)
+ k(x)e− sinx cosx = 2xe− sinx →

k(x) =
∫
2x dx = x2 + c

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = (x2 + c)e− sinx

c = 5, y0 = (x2 + 5)e− sinx

27. V Határozza meg az y′ + 2y = 4x differenciálegyenlet általános megoldását!
Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: yh = ce−2x

próbafüggvény: yp = Ax+B = 2x− 1

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = ce−2x + 2x− 1

28. V Határozza meg az 3y′ + y = x2 + 5 differenciálegyenlet általános megoldását!
Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: yh = ce−

x
3

próbafüggvény: yp = Ax2 +Bx+ C = x2 − 6x+ 23

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = ce−
x
3 + x2 − 6x+ 23

29. V Határozza meg az y′ − 4y = 5 cos(3x) differenciálegyenlet általános megoldását!
Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: yh = ce4x

próbafüggvény: yp = A sin(3x) +B cos(3x) = 3
5 sin(3x)−

4
5 cos(3x)

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = ce4x + 3
5 sin(3x)−

4
5 cos(3x)

30. V Határozza meg az 2y′ − y = sinx − 2 cosx differenciálegyenlet általános megoldását!
Határozza meg az y (0) = 4 kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!
Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: yh = ce

x
2

próbafüggvény: yp = A sinx+B cosx = − sinx

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = ce
x
2 − sinx

c = 4, y0 = 4e
x
2 − sinx

31. V Határozza meg az y′ + y = 12e2x differenciálegyenlet általános megoldását!
Megoldás
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homogén egyenlet általános megoldása: yh = ce−x

próbafüggvény: yp = Ae2x = 4e2x

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = ce−x + 4e2x

32. V Határozza meg az 5y′−y = ex+x differenciálegyenlet általános megoldását! Határozza meg
az y () = kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!
Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: yh = ce

x
5

próbafüggvény: yp = Aex+Bx+C = 1
4e
x−x−5-exponenciális függvény és elsőfokú polinom

összege

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = ce
x
5 + 1

4e
x − x− 5

33. V Határozza meg az 2y′ − 3y = xe3x differenciálegyenlet általános megoldását!
Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: yh = ce

3
2
x

próbafüggvény: yp = Axe3x +Be3x = 1
3xe

3x − 2
9e

3x

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = ce
3
2
x + 1

3xe
3x − 2

9e
3x

34. V Határozza meg az 4y′ + 3y = 13ex cosx differenciálegyenlet általános megoldását!
Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: yh = ce−

3
4
x

próbafüggvény: yp = Aex sinx+Bex cosx = 4
5e
x sinx+ 7

5e
x cosx

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = ce−
3
4
x + 4

5e
x sinx+ 7

5e
x cosx

35. V Határozza meg az y′′ + 3y′ = 0 differenciálegyenlet általános megoldását! Határozza meg az
y (0) = 1 és y′ (0) = 3 kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!
Megoldás
általános megoldás: y = c1 + c2e

−3x

c1 = 2, c2 = −1 y0 = 2− e−3x

36. V Határozza meg az y′′ − 10y′ + 25y = 0 differenciálegyenlet általános megoldását!
Megoldás
általános megoldás: y = c1e

5x + c2xe
5x = e5x(c1 + c2x)

37. B,V Határozza meg az y′′ + 6y′ + 9y = 0 differenciálegyenlet általános megoldását! Határozza
meg az y (0) = 2 és y′ (0) = −1 kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!
Megoldás
általános megoldás: y = c1e

−3x + c2xe
−3x = e−3x(c1 + c2x)

c1 = 2, c2 = 5 y0 = e−3x(2 + 5x)
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38. B,V Határozza meg az y′′ − 6y′ + 34y = 0 differenciálegyenlet általános megoldását!
Megoldás
általános megoldás: y = e3x(c1 sin(5x) + c2 cos(5x))

39. B,V Határozza meg az y′′ + 64y = 0 differenciálegyenlet általános megoldását! Határozza meg
az y (0) = 5 és y′ (0) = 16 kezdeti feltételt kielégı́tő partikuláris megoldást!
Megoldás
általános megoldás: y = e0x(c1 sin(8x) + c2 cos(8x)) = c1 sin(8x) + c2 cos(8x)

c1 = 2, c2 = 5 y0 = 2 sin(8x) + 5 cos(8x)

40. V Határozza meg az y′′ + y′ − 2y = 2x2 − 3 differenciálegyenlet általános megoldását!
Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: yh = c1e

x + c2e
−2x

próbafüggvény: yp = Ax2 +Bx+ C = −x2 − x

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = c1e
x + c2e

−2x − x2 − x

41. V Határozza meg az y′′ + 2y′ + 2y = 17 cos(3x) differenciálegyenlet általános megoldását!
Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: yh = e−x(c1 sinx+ c2 cosx)

próbafüggvény: yp = A sin(3x) +B cos(3x) = 6
5 sin(3x)−

7
5 cos(3x)

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = e−x(c1 sinx+ c2 cosx) +
6
5 sin(3x)−

7
5 cos(3x)

42. V Határozza meg az y′′ − 3y′ − 4y = 6e2x differenciálegyenlet általános megoldását!
Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: yh = c1e

−x + c2e
4x

próbafüggvény: yp = Ae2x = −e2x

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = c1e
−x + c2e

4x − e2x

43. V Határozza meg az y′′−y′−2y = 2−e3x−4x2+8x differenciálegyenlet általános megoldását!
Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: yh = c1e

2x + c2e
−x

próbafüggvény: yp = Ae3x +Bx2 + Cx+D = 1
2e

3x + 2x2 − 6x+ 5

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = c1e
2x + c2e

−x + 1
2e

3x + 2x2 − 6x+ 5

44. V Határozza meg az y′′ + 9y = 13xe2x differenciálegyenlet általános megoldását!
Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: yh = e0x(c1 sin(3x) + c2 cos(3x)) = c1 sin(3x) +
c2 cos(3x)

próbafüggvény: yp = Axe2x +Be2x = xe2x − 4
13e

2x

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = c1 sin(3x) + c2 cos(3x) + xe2x − 4
13e

2x
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45. V Határozza meg az y′′ = +2y′ + y = 5ex sinx differenciálegyenlet általános megoldását!
Megoldás
homogén egyenlet általános megoldása: yh = c1e

−x + c2xe
−x = e−x(c1 + c2x)

próbafüggvény: yp = Aex sinx+Bex cosx = 3
5e
x sinx− 4

5e
x cosx

inhomogén egyenlet általános megoldása: y = e−x(c1 + c2x) +
3
5e
x sinx− 4

5e
x cosx


